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/L/L'-m sisterna tem uma hierarquia de protocolos com # camadas. As aplcacdes geram
mensagens com M hyies de comprimento. Em cada uma das camadas € acrescentado um
cabecalho com k h\lu; Mesta sitnagio, indique qual € a fracgdo da largura de banda da
rede que & preenchida pelos cabegalhos, explicando. (1 valores)

{Resposta: maximo 12 Jinhas)

/ Explique qual ¢ a diferenca essencial entre um sistema de comutagao de 111¢11a<1;:,bm & um
outro de comutagdo de pacotes. (1 valores)

(Resposta: maximao 14 linhas)

f)./f_?msiderﬁ que as mensagens de 16 bits sfo transmitidas com o uso de um codigo de
Hamming, Nessa eircunstincia: (4 valores)

"'--FT ' - - 9 & v - = . -
Indique, justificando devidamente a sua resposta. quantos bits de verihicacan s&o
NCCessarios para assegurar que o receptor poderd detectar o corrigir erros de um unico
bit?

(Respostat sem limite de linhas)

—

/b;/M;Jsm: o padriio de bits transmitidos no caso da mensagem 1101 0011 0311 0101,
supondo que seja utilizada a paridade par no eodige de Hamming.

{Resposta: sem limite de linhas)

—’l/énnsi dere o sepuinic fluxo de bits: 11001010, {3 valores)
// -

4) Lstruture a codilicagio Manchester correspondente ao fluxo de bits apresentado.

(Resposta: sem limite de linhas)

bﬂstrutum a codificacio Manchester dilerencial correspondente ao fluxe de bits
/" apresentado. Considere gue a linha estd. inicialmente, no cstado baixo.

-

{Resposta: sem limite de linhas)

5Dé 3 exemplos de parimetros de protocolos que devem ser negociados quando uma
conexio & configurada. (1 valores)

(Resposta: maximo 12 linhas})

6. Um pacote de uma camada superior estd dividido em 10 quadros e cada quadro tem 80%
de hipitese de chegar sem danos, Se o protocolo de enlace de dados nao fizer qualquer
controlo de erros, quantas veres em média a mensagem deverd ser enviada para que o
processo nteire seja concluido? (2 valores)

(Resposta: sem limite de linhas)
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